

济南市胜利大街小学“初心”家友会： “长城爸爸”爱心守护孩子成长



家长汇

见习记者 潘世金
本报记者 李飞

家长们校门口执勤 已坚持十年之久

2016年9月,济南市胜利大街小学召开家校工作会议,正式起名为“初心”家友会,以“共赢、共享、共谋、共进、共生、共长”为宗旨,将过去的安保部、宣传部、读书部、活动部四个部门升级为行政部、义工部、安保部、学术部、宣传推广部和新媒体部六大部门,形成职能与课程开发相得益彰的崭新模式。

在“初心”家友会,有一支“长城爸爸”队伍,已有近十年历史。每天早上,爸爸们都会在校门口站岗执勤,像长城一样守护孩子们的安全,给他们创造一条快乐安宁的学习之路。

“这是一个很光荣的岗位,每一次站在校门口都感觉自己责任重大。”学校家友会现任安保部部长赵宏伟表示,“长城爸爸”已经成为学校一道亮丽的风景线,即使孩子毕业,爸爸们还会回来站岗执勤,守护他们的安全。

不仅爸爸们在行动,妈妈们也积极参与到家长执勤中来。张晓芹是学校家友会行政部部长,从孩子入学开始她就积极参与家长执勤工作。“每

“长城爸爸”站岗执勤,守护孩子上学路上的安全;刊印《初心》家友会校刊,为孩子们留下美好的成长记忆;成立星空论坛,开展亲子悦读21天活动……如今,济南市胜利大街小学“初心”家友会已经走出一条品牌化道路,帮助孩子们在家校携手同行的道路上快乐成长。



星空论坛活动现场。(学校供图)

天放学校门口都有很多家长等着,我们因此向学校反映,调整了止步线并安排家长执勤,保证放学时道路畅通。”

设立家校VIP课程 让孩子在体验中学习

“美丽天空中的璀璨繁星,让我们逐个给孩子们点启。”2016年11月下旬,“初心”家友会第一届“星空论坛”启动,《风雅济南》作者与济南市作协副主席走进胜利大街小学报告厅。跟随作家的足迹,在场的学生和家了解了解了

南这座城市背后的故事,也感受到济南的文化之美。

家友会副会长周倩介绍,“星空论坛”每一季都邀请学者、作家、教育专家走进学校,为学生、家长和老师提供一个交流互动、拓宽视野的平台。

此外,在胜利大街小学各个班级内,都开设了独特的VIP家校课程,V即Victor,代表胜利者;P即Participant,代表参与者。在学校和家友会的带动下,每一位孩子都能体验到“我参与,我胜利”的学习过程。

系化和德育课程化,使家庭、学校教育形成合力。

开展21天亲子悦读 打造家友会读书品牌

为了让孩子们养成读书的习惯,打造家友会读书品牌,家友会展开了21天亲子悦读计划,孩子们分成读书小组,自己取名称并设计logo,与爸爸妈妈一起读书。

除了阅读,家长们会定期组织读书沙龙,并根据阅读书目内容开展相关活动。在2013级3班学生白雨桐所在的读书小组里,孩子们在阅读《周恩来传》时,参加了家长为他们组织的“挑战天津”活动。他们拿着父母给的旅行经费,独立完成参观周恩来、邓颖超纪念馆、南开大学等任务。白雨桐表示,这21天里不仅收获了知识,也锻炼了团队合作能力,并收获了友谊。

2014级5班学生张梓轩所在的“朝露reading team”读书小组开展了帮助患病儿童的活动,小组成员将自己攒下的零花钱、图书和玩具捐赠给需要的孩子,帮助他们实现心中的愿望。

周倩表示,21天悦读活动虽然结束了,但是孩子们的阅读行动并没有终止。“每天放学后,胜利大街小学的学生都会到山东书城里读书、写作业,在这里享受阅读的快乐。”

目前,“初心”家友会已经走出一条品牌化道路,并在今年刊印了第1期家友会《初心》校刊,为孩子们成长保留一份美好的回忆。

全国英语等级考试下周开始报名 考试时间为2018年3月31日至4月1日

本报济南12月24日讯(记者 尹明亮) 根据山东省教育招生考试院消息,山东省2018年上半年全国英语等级考试报名将从2018年1月2日开始。考试时间为2018年3月31日至4月1日。

全国英语等级考试(以下简称PETS)是由教育部考试中心主办的全国统一考试,是面向全社会的非学历性证书考试,主要测试应试者英语交际的实际能力。

根据教育部考试中心工作安排,我省自2018年上半年起

实行网上报名。考生需登录教育部考试中心PETS报名网站(<http://pets.neea.edu.cn>)进行报名。报名网站推荐使用IE10.0以上、Firefox40.0以上、Safari稳定版浏览器(暂不支持手机、iPad等移动通信设备进行报名)。

报名考生需要注意,开考级别为一、二、三级。报名时不允许同时报考不同级别,同一级别不允许重复报考。同时报考笔试口试的考生要选择举办口试的地区参加考试,不允许跨地市报考。仅需

PETS三级笔试成绩的考生,原则上不允许报考口试。参加PETS所有级别考试的考生的单项合格成绩,可被保留到相邻的下一考次。保留笔试或口试单项合格成绩的考生,报名时需确认保留单项合格成绩。

根据安排,此次考试报名时间为2018年1月2日9时到1月11日16时。自2018年3月19日9时起,成功完成报名、缴费的考生可登录PETS报名网站进入“用户中心-我的报考”下载并打印准考证。

放下是一种美丽



章丘第四中学高三21班
刘雨欣

梭罗说:“一个人越是有许多事情能够放下,他就越是有福。”一直以来,教育部都倡导坚持,但在我看来,放下也是一种美丽。

放下是勇气的凝结。在中国“飞人”之称的刘翔,在110米跨栏一项中,曾是世界第一人。多少次,他是参赛队员中唯一的黄种人。可要知道,他最初的选择是跳远。如果当初他仍在跳远的道路上坚持着,那今天可能没有多少人知道刘翔是谁,正因为鼓起勇气放下了跳远,才会有这位跑道天才的诞生,有他如今辉煌的成就与人生。

放下是一种智慧。在南宋到明初之际,以朱熹等人为代表的辉煌伟大的理学诞生了。他们主张以“格物致知”的方法求理。年轻的王阳明心向往之,对智慧与知识不懈追求。他对着一片青竹来“格物”,却一无所获。于是,他怀疑、探索、验证,最终

他选择放下。后来,历史上有与理学并肩的心理学。心理学代表人物正是当初放下理学的王阳明,他名垂青史,被后人敬仰……

放下是人生达到至臻,舍即是得。诗仙李白,正是一个因放下而美丽、伟大的人。他自小聪明过人,是个经天纬地之才。他相信,大唐的君主一定会在自己的辅佐下实现宏图壮志,自己也一定可以成为一代名臣,千古永存的政治家。但在面圣之后,唐玄宗认为李白并不是一个政治家。在长安的三年,李白意识到自己的政治梦无法实现。于是,带着满腔被压抑的壮志豪情,他放下了。转身投入自然,与诗歌共舞。没有李白的放下,如今诗坛就会少了最为瑰丽的一抹亮色,少了一位超脱的诗仙。

在生活中,我们会有各种坎坷与困难,如果不懂得适时放下,只会满身是伤,陷入困境而无法摆脱。放下是一种智慧,一种境界,放下不是放弃,更不是止步不前,而是为人生物色下一个落脚点。

也许你羡慕向往春的葱郁和夏的娇媚,因放下而错过叹息,但当你摘下秋天硕大的果实时,你会发现放下是值得的,是美丽的。

首批“全国高校黄大年式教师团队”出炉

我省十个高校教师团队榜上有名

本报济南12月24日讯(记者 尹明亮) 日前,教育部发布了《关于全国高校黄大年式教师团队认定结果的公示》。其中,我省共有山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、青岛大学、山东农业大学、青岛农业大学、山东师范大学、山东中医药大学、滨州医学院和山东商业职业技术学院10所高校榜上有名。

这十个团队分别为山东大学的岩土工程中心教师团队、中国海洋大学的食物科学与工

程教师团队、中国石油大学(华东)的资源勘查工程专业核心课程教师团队、青岛大学的系统与控制教师团队、山东农业大学的小麦遗传育种与栽培技术创新教师团队、青岛农业大学的农业机械教师团队、山东师范大学的分析化学教学科研教师团队、山东中医药大学的“科教协同、传承与创新并重”中药学教师团队、滨州医学院的精准医学研究教师团队、山东商业职业技术学院的“坚定信念,

勇于创新”思想政治理论课教学科研教师团队。

据了解,全国高校黄大年式教师团队认定是为贯彻落实习近平总书记对黄大年同志先进事迹重要指示精神,根据《教育部关于开展全国高校黄大年式教师团队创建活动的通知》(教师〔2017〕7号),在部委院校高校自主申报、省级教育行政部门遴选推荐、专家评审基础上确定的,确定首批“全国高校黄大年式教师团队”,公示期为2017年12月20日到26日。